

Muzeum
v Jihlavě v novém

STRANA 2



Vysočina má kamenný
hospic

STRANA 4



Noc vědců
na Vysočině

STRANA 5



Nové bloky Jaderné elektrárny Dukovany bude stavět jihokorejská společnost KHNP

Je rozhodnuto. V červenci oznámil předseda vlády Petr Fiala (ODS) vítěze tendru na stavbu nového jaderného zdroje v Dukovanech. Nejlepší nabídku podala jihokorejská společnost KHNP. Kabinet ji označil za preferovaného dodavatele a dal jí přednost před francouzskou společností EDF. Vláda zároveň rozhodla o stavbě dvou nových jaderných reaktorů v Dukovanech.

Cena za jeden blok má být zhruba 200 miliard korun. Stavba by měla začít v roce 2029 a první blok bude vyrábět elektřinu v roce 2036. Pro Vysočinu i celou Českou republiku je to dlouho očekávaná zpráva, která na další roky ovlivní vývoj v regionu. A zajistí energetickou soběstačnost a bezpečnost České republiky.

Studie ukáže, na co se musí region připravit

V závěrečné fázi procesu je nyní tvorba socioekonomické studie dopadů výstavby a zprovoznění nového jaderného zdroje na širší region kolem elektrárny. Tato studie, jejíž zpracování inicioval a také spolufinancoval Kraj Vysočina, bude vhodným podkladem pro rozhodování o dalších opatřeních. Má se týkat mnoha oblastí včetně dopravy, ubytování a bydlení, zdravotnictví, školství, ale také



Stavební práce na nových blocích začnou v polovině roku 2029. FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

ochrany podnikatelů. Svůj názor mohli vyjádřit i obyvatelé v regionu skrze dotazník. S výsledky seznámí zpracovatelé do konce roku také veřejnost.

Kraj Vysočina buduje obchvaty

Pro všechny zúčastněné, tedy jak pro stát, dodavatele, subdodavatele, tak pro města a obce včetně obou dotčených krajů, bude zásadním

úkolem připravit se na tuto největší investici v dějinách České republiky. Kraj Vysočina je klíčovým aktérem co se týče výstavby obchvatů nutných pro přepravu nadrozměrných komponent a dále i návozních tras. Začaly práce na východní větvi jihovýchodního obchvatu Jihlavy a také na obchvatu Brtnice. Obě stavby v plné výši financuje stát, který na ně letos kraji pošle

200 milionů korun. Další obchvaty a silniční stavby Kraj Vysočina plánuje v Zasušicích, Okříškách a Slavětích.

Přijede premiér Fiala. Bude odpovídat na dotazy

V pondělí 2. září 2024 se ve Valči na Třebíčsku uskuteční konference, která se bude věnovat situaci v regionu po vyhlášení tendru.

Předseda vlády Petr Fiala bude jednat nejen se starosty. Ti se zajímají o to, jaké dopady bude mít stavba nových reaktorů na okolí elektrárny. Premiér už při březnové návštěvě Třebíče zástupce samospráv ubezpečil, že vláda je připravena regionu maximálně pomoci. Pořadatelem konference je Kraj Vysočina a Energetické Třebíčsko.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Volby do krajského zastupitelstva a senátní volby 2024 na Vysočině

Volby do krajských zastupitelstev a jedné třetiny Senátu jsou na programu 20. a 21. září 2024. O pětáctyřicet křesel v krajském zastupitelstvu na Vysočině se uchází celkem 516 kandidátů.

Na Vysočině je 45 krajských zastupitelů



V Kraji Vysočina kandiduje třináct politických stran, hnutí a koalic. V minulých volbách jich

bylo šestnáct a v roce 2016 voliči vybírali dokonce až z jednadvaceti kandidátek. Volební místnosti se otevírají v pátek 20. září ve dvě hodiny odpoledne a zavřou se v deset hodin večer. V sobotu 21. září lidé mohou volit od osmi ráno do dvou hodin odpoledne. Současně s krajskými volbami bude i první kolo senátních voleb. V případě Kraje Vysočina budou voliči rozhodovat o postupujících kandidátech v obvodech č. 53 Třebíč a č. 44 Chrudim (východní část okresu Havlíčkův Brod). Druhé kolo senátních voleb se bude konat 27. a 28. září 2024.

JANA KODYSOVÁ

PŘEHLED KANDIDUJÍCÍCH NA VYSOČINĚ

3	Společně se Starosty pro občany
7	SPD, Trikolora a PRO
15	Demokratická strana zelených – ZA PRÁVA ZVÍŘAT
16	PŘÍSAHA občanské hnutí
19	Nezávislá kandidátka
21	Česká pirátská strana
33	LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI
35	KDU-ČSL
39	ANO 2011
47	MÁ VLAST ČECHY MORAVA SLEZSKO
48	STAČILO!
65	STAROSTOVÉ PRO VYSOČINU
70	Sociální demokracie

**VOLBY DO KRAJSKÉHO
ZASTUPITELSTVA**

pátek 20. září 2024
14.00–22.00

sobota 21. září 2024
8.00–14.00

Začalo sousedské hlídání malých dětí

V srpnu odstartovalo na Vysočině testování sousedského hlídání dětí. To nabízí možnost lépe sladit rodinný a pracovní život hlavně rodičům menších dětí do tří a čtyř let. Nový typ dětské skupiny je určen dětem od šesti měsíců do

připravované metodiky. Cílem je v budoucnu nabídnout další možnost pro rodiče v péči o malé děti, která je například v sousedním Rakousku nebo Německu zajetou praxí. A zároveň reagovat na nedostatečné kapacity ve školkách.

Dětské skupiny mají maximální kapacitu 24 dětí, zatímco u sousedských dětských skupin se bude jednat pouze o skupinku maximálně 4 dětí.



zahájení povinné školní docházky, zejména však pro děti do tří let, a to v domácnosti pečující osoby. Do pilotního projektu sousedského hlídání se zapojilo na Vysočině čtrnáct účastnic, sedm z nich nyní prochází praktickou částí. Výstupy budou zpracovány do

Ostrý start je v lednu 2025

Sousedské dětské skupiny by měly oficiálně fungovat od ledna příštího roku. Díky nim budou moci registrovaní pečující za jasné daných podmínek zajistit dětskou skupinu pro maximálně čtyři děti ve své domácnosti. O děti může pečovat člověk s odbornou způsobilostí, například všeobecná i praktická sestra, porodní asistentka, sociální pracovník, učitel mateřské školy i základní školy, vychovatel, chůva, lékař. Stravování si zajišťují sami rodiče. Sousedské dětské skupiny tak budou flexibilní alternativou předškolní péče ke stávajícím školkám a dětským skupinám.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Začala modernizace jihlavského muzea, vznikne pozorovatelná obloha

Velký přednáškový prostor pro veřejnost, dvě menší edukační místnosti včetně dílen pro děti, zázemí pro návštěvníky a odborná pracoviště muzea s laboratořemi. Krajské Muzeum Vysočiny v Jihlavě zahájilo další rozsáhlou modernizaci. Dělníci začali s rekonstrukcí v půli léta, stavební práce vyjdou na 65 milionů korun bez daně. Velkou část nákladů pokryjí evropské dotace. Hotovo bude za necelé dva roky.

Modernizace naváže na nedávnou opravu průčelí dvou hlavních budov na Masarykově náměstí v Jihlavě a na zdražilou obměnu expozic. „Nejrozsáhlejší stavební práce budou ve velkém dvoře muzea. Stávající jednopodlažní objekt bude nastaven o další patro

a podkroví, kde bude edukační centrum a odborné zázemí muzea. Práce v hlavní budově muzea se budou týkat především pokladny a průchodu do edukačního centra,“ uvedla mluvčí muzea Dana Oberreiterová.

Na velkém dvoře před novým centrem vznikne posezení pro návštěvníky. V muzeu přibude atelier, který bude sloužit jako pozorovatelná noční obloha s možností využití mobilních dalekohledů na venkovní terase. Rekonstrukce se nedotkne chodu muzea, nové expozice budou návštěvníkům přístupné po celou dobu stavebních prací. Jen vstup pro návštěvníky bude dočasně přesunut.

JANA KODYSOVÁ



Rozsáhlou modernizací a přestavbou prochází Muzeum Vysočiny v Jihlavě na Masarykově náměstí. Dělníci pracují za provozu. VIZUALIZACE: KRAJ VYSOČINA

Novoměstské gymnázium nabídne nové ubytování

Gymnázium Vincence Makovského v Novém Městě na Moravě bude mít do tří let vlastní domov mládeže. Vzhledem k široké nabídce letních i zimních sportů a kvalitní trenérské práci na škole studují žáci z celé České republiky. Jejich počet se za posledních deset let čtyřikrát zvýšil.



Vizualizace přístavby domova mládeže v Novém Městě na Moravě.

Z privátu do levnějšího bydlení

Žáci nyní bydlí na privátech, což je pro ně finančně náročné. Přístavba domova mládeže vhodně doplní areál školy a umožní žákům gymnaziálního sportovního oboru cenově dostupné ubytování v bezprostřední blízkosti budovy školy. Během stavby nebude její provoz nijak zásadně omezen. Gymnázium v Novém Městě na Moravě nyní poskytuje maturitní vzdělání žákům, kteří chtějí skloubit výjimečné sportovní nadání s kvalitní přípravou na vysokou školu. Stávající kapacita zázemí je vzhledem k výrazně narůstajícímu počtu žáků ve sportovním oboru nedostačující. Pro skloubení výuky a tréninkové činnosti potřebuje škola nejen kvalitní vybavení klasických učeben, ale také moderní zázemí pro sportovní

obory. Budoucí domov mládeže bude mít prostor pro ukládání lyží, nářadovnu pro stávající tělocvičnu, místnosti pro trenéry, prádelnu se sušárnou a samozřejmě pokoje pro studenty. Počítá se s kapacitou 76 lůžek.

Stavba nové budovy vyjde na 120 milionů korun, část nákladů by mohla být pokryta z dotačních zdrojů.

Gymnázia se sportovní přípravou

Na Vysočině jsou celkem dvě gymnázia s třídami se sportovní

přípravou. Gymnázium Vincence Makovského v Novém Městě na Moravě nabízí sportovní třídy se specializací na zimní sporty (biatlon, běžecké lyžování, severská kombinace, rychlobruslení) a letní sporty (atletika, cyklistika, fotbal). Dalším je Gymnázium Jihlava, které se specializuje na atletiku, basketbal, fotbal, lední hokej, plavání a volejbal. Od roku 2025 vzniknou sportovní třídy při Gymnáziu v Třebíči. Nabídnou zaměření na atletiku, baseball, tenis nebo triatlon.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Harmonogram školního roku 2024/2025

- Učování v novém školním roce začne v pondělí 2. září 2024.
- Podzimní prázdniny připadnou na úterý 29. října a středu 30. října 2024.
- Vánoční prázdniny budou zahájeny v pondělí 23. prosince 2024 a skončí v pátek 3. ledna 2025. Učování začne v pondělí 6. ledna 2025.
- Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 31. ledna 2025.
- Jarní týdenní prázdniny roku 2025 na Vysočině: 3.–9. března 2025.
- Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 17. dubna 2025. (Děti nepijdou do školy ani v pátek 18. dubna a v pondělí 21. dubna, kdy jsou sváteční dny.)
- Učování dostanou v pátek 27. června 2025.
- Letní prázdniny začnou 28. června a potrvají do 31. srpna.
- Školní rok 2025/2026 začne v pondělí 1. září 2025.

Kraj už připravuje rozpočet na příští rok

Každý rok v polovině léta začíná Kraj Vysočina s přípravou nového rozpočtu na další rok. Ani letošek není výjimkou. Začíná několika-měsíční maraton projednávání, který skončí v prosinci finálním schvalováním.

Celkové předběžné příjmy Kraje Vysočina by měly být v roce 2025 ve výši přes dvacet miliard korun. Je to o miliardu více než byly předpokládané příjmy pro tento rok. Plánované příjmy zahrnují nejen sdílené daňové příjmy, ale také například transfery ze státního

Celkové předběžné příjmy v roce 2025 by měly přesáhnout 20 miliard korun.



rozpočtu do oblasti školství či sociálních služeb.

„V současné době počítáme se sdílenými daňovými příjmy v roce

2025 ve výši zhruba 8,3 miliardy korun. Od toho se potom bude odvíjet také výše objemu výdajů,“ uvedl ředitel Krajského úřadu Kraje Vysočina Zdeněk Kadlec.

Kraj Vysočina sestavuje rozpočet na další rok vždy s časovým předstihem, pracovní návrh rozpočtu bude předložen k projednání novému zastupitelstvu kraje, které vzejde z podzimních voleb. Na prosincovém jednání zastupitelstva už bude finální návrh rozpočtu předložen ke konečnému schválení.

JANA KODYSOVÁ

Zveme Vás na Den dopravy v Havlíčkově Brodě

6. září 2024 od 13:00 do 17:00

PROGRAM:

Představení vozidla RegioFox, ukázky zásahů složek IZS, simulace srážky vlaku s automobilem, simulace zásahu osoby elektrickým proudem vysokého napětí, preventivní vlak.

📍 Přístup k místu konání akce je ulicí Havířskou, kolem firmy PLEAS a prodejny ZZN.



Ve Smrčné slavili. Získali titul Vesnice roku Kraje Vysočina



Starosta obce Smrčná Josef Nechvátal přebírá titul Vesnice roku Kraje Vysočina. FOTO: LIBOR BLAŽEK

Byla to velká sláva pro všechny obyvatele, která se zapíše do obecní kroniky i do myslí lidí. Zlatou stuhu, což je nejvyšší ocenění regionálního kola soutěže Vesnice roku, převzal v pátek 2. srpna starosta obce Josef Nechvátal. Krajská hodnotitelská komise ocenila například

vynikající fungování mezigeneračního soužití ve všech hodnocených oblastech, nadstandardní zapojení místních občanů do různých složek komunitního života a aktivitu při čerpání dotačních titulů. Smrčná uspěla už v předchozích letech. Získala už oranžovou stuhu za spolupráci

obce a zemědělského subjektu a modrou stuhu za příkladný spolkový život.

Smrčná postupuje do celostátního kola soutěže, kde se v září utká s třinácti obcemi, které budou usilovat o absolutního vítěze Vesnice roku.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj staví obchvaty. V Brtnici začíná, v Jihlavě finišuje

Začátkem září zahájí Kraj Vysočina stavbu dlouho očekávaného obchvatu Brtnice. Nová část silnice bude měřit necelé čtyři kilometry, auta po ní poprvé projedou na podzim roku 2027. Jde o stavbu, která je klíčová pro přepravu nadrozměrných komponent pro nový jaderný blok elektrárny v Dukovanech, kompletně ji tedy zafinancuje Státní fond dopravní infrastruktury.

Obchvat na silnici druhé třídy s označením 405, po které jezdí auta mezi Jihlavou a Třebíčí, bude dlouhý 3,8 kilometru a součástí budou tři mosty, protihluková stěna, opěrná zeď a také účelové sjezdy. Silniční stavba, kterou postaví firma Eurovia CZ, uleví dopravě v Brtnici.

Kraj Vysočina zároveň rozjel přípravu na stavbu obchvatu Rytířska na silnici II/351 ve směru z Jihlavy na Žďár nad Sázavou. V letošním roce dojde k výběru dodavatele stavebních prací, zahájení je v plánu příští rok na jaře. Řidiči se po novém obchvatu projedou



V plném proudu je stavba východní části jihovýchodního obchvatu krajského města. FOTO: KRAJ VYSOČINA

v listopadu 2025, kompletně hotovo bude na jaře 2026. Součástí více než kilometrového úseku bude výstavba protihlukové stěny a silniční meteorologické stanice. Obchvat začne od nájezdu D1 u Velkého Beranova a povede severně od Rytířska. Na původní silnici se napojí za osadou a pokračovat bude obchvatem obce Jamné. Náklady na

stavbu se pohybují kolem 121 milionů korun.

Do konce roku skončí práce na jižní části jihovýchodního obchvatu Jihlavy. Zároveň letos začaly práce na druhé, východní části jihovýchodního obchvatu krajského města. Ty by měly být hotové na podzim příštího roku.

JANA KODYSOVÁ

Bramborám na Vysočině se daří. Kraj pomáhá s jejich odbytem

Když se řekne brambory, každého napadne Vysočina. Ta je bramborářským krajem a dokládá to také statistika. Na Vysočině se pěstuje asi třetina celkové produkce v zemi. Nejvíce se pěstování koncentruje na Havlíčkovobrodsku a Pelhřimovsku.

„V porovnání s ostatními kraji jsme na prvním místě. Brambory pěstujeme na ploše 7 828 hektarů, což představuje asi 34,5 procenta všech ploch v České republice. Po několika letech se podařilo zvrátit nepříznivý trend poklesu ploch osázených bramborami, a to spolu s příznivým počasím slibuje dobrou letošní úrodu,“ uvedla Eva Horná, vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Kraje Vysočina.

Kraj má snahu a podporuje všechna opatření, aby velká část produkce zůstala u spotřebitelů právě na Vysočině. K tomu může pomoci například připravované krajské elektronické Regionální tržiště, kde budou své produkty nabízet přímo zemědělci a potravináři

z regionu. Tržiště v první fázi využijí především školní jídelny, které nabídnou jídla z kvalitních regionálních produktů, mezi které samozřejmě patří brambory z Vysočiny.

Nejvíce brambor se pěstuje na Vysočině



V létě se na Vysočině uskutečnily dvě velké akce spojené s pěstováním brambor. Šlo o Polní den o bramborách v obci Olešná a také Bramborářský seminář v Havlíčkově Borové. Kraj Vysočina tyto akce finančně a organizačně podporuje a už nyní zve širokou veřejnost na nadcházející Bramborářské dny do Havlíčkova Brodu, které se konají 18. října 2024. Jejich součástí je každoročně ochutnávka bramborových specialit.

JANA KODYSOVÁ

Novoměstská nemocnice dokončila modernizaci vjezdu



Novoměstská nemocnice dokončila modernizaci vstupního pavilonu. FOTO: HELENA ZELENÁ KRÍŽOVÁ

Nemocnice v Novém Městě na Moravě ukončila více než tři roky trvající rekonstrukci vstupního pavilonu. Lidé se budou moci přijít podívat do zázemí nového pavilonu 4. září 2024 na komentované prohlídky.

„V nově zrekonstruovaném pavilonu se nachází biochemická laboratoř, lékárna, diabetologická ambulance a provoz občerstvení. Investice stála bezmála 110 milionů korun a investorem je Kraj Vysočina,“ popsala mluvčí novoměstské nemocnice Helena Zelená Krížová. Náklady hradí kraj ze svého rozpočtu a částečně také evropská dotace.

Projekt rekonstrukce vstupního pavilonu počítal také s rozšířením původního vjezdu, který je nově bezbariérový a doplněný chodníkem pro pěší.

Slavnostní otevření je v plánu ve středu 4. září a veřejnost bude moci nahlédnout do nově zrekonstruovaných prostor na komentovaných prohlídkách od jedné do tří hodin odpoledne. „Zájemci projdou všemi provozy vstupního pavilonu, vezmeme je i na střežbu budovy, takže v případě pěkného počasí můžeme slíbit nádhernou vyhlídku na Nové Město na Moravě,“ dodala mluvčí.

JANA KODYSOVÁ

Vzniká unikátní návod, jak pečovat o lidi s autismem

Jak by měla vypadat domácnost a domovy se zvláštním režimem pro klienty s poruchami autistického spektra (PAS)? Co by v nich nemělo chybět? Touto otázkou se začal aktivně zabývat Kraj Vysočina a začal pracovat na unikátním manuálu, který má pomoci zlepšit kvalitu života lidí s PAS. Manuál by měl být hotový zhruba do jednoho roku a bude v České republice ojedinělý. Náklady na přípravu by se měly pohybovat kolem osmi set tisíc korun.

Na jeho praktickém obsahu kraj spolupracuje s neurology, psychiatry, pečovateli a odborníky, kteří mají klienty PAS v přímé péči. Zároveň odborníci chtějí vyjít ze zkušeností osob, které o klienty pečují v domácnosti. Cílem je

připravit návodný manuál pro pečující a pro domovy se zvláštním režimem. Manuál poslouží například i architektům a projektantům k optimální přípravě bydlení pro lidi s autismem a také pomůže veřejnosti a rodinám, které se o rodinné příslušníky s tímto postižením starají. Brožura bude v elektronické podobě volně dostupná.

Kraj Vysočina v současné době nabízí služby domova se zvláštním režimem v Horní Cerekvi a Kadolci. Celkem je k dispozici 24 lůžek. Vzhledem k tomu, že lidí s PAS přibývá, bude potřeba kapacity postupně navyšovat, ale i podporovat život lidí s autismem v domácím prostředí.

JANA KODYSOVÁ

#DoJihlavy na

Dožínky a dožínkový jarmark

sobota 7. září | 10–19
Masarykovo náměstí



Dny evropského dědictví
vstup na jihlavské památky zdarma



Program:
10:00 – 18:00 dožínkový jarmark
10:00 – 10:45 zahájení Dožínky, předávání dožínkových kytic
10:45 – 11:30 Prámínek
12:15 – 13:45 Šumavanka
14:00 – 15:30 Šohajka
15:45 – 17:15 Mistřiňanka
17:30 – 19:00 Loucká struna

Moderují Karel Paštyka a Lýdie Jakubičková
Prezentace partnerských společností chovatelů a včelařů, další program.



Brána Jihlavy
Více informací na webu
←www.dojihlavy.cz



Nová přírodní rezervace Doubravka



Vysočina se pyšní novou přírodní rezervací o rozloze 81 hektarů. FOTO: J. POKORNÝ

Novou přírodní rezervaci Doubravka najdete v sousedství Mohelenské hadcové stepi, na dohled od Jaderné elektrárny Dukovany. Jsou pro ni typické přirozené lesní porosty na příkrých skalnatých svazích s ostrůvky suchých trávníků. Vyskytují se zde vzácné a ohrožené druhy rostlin, například skalník

celokrajný nebo třemdava bílá, která má na Vysočině ojedinělý výskyt.

Na území Kraje Vysočina je celkem 205 maloplošných, zvláště chráněných území, z toho 154 jich má v péči kraj. O ostatní pečuje Agentura ochrany přírody a krajiny ČR.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Prestižní soutěž. Kraj Vysočina uspěl se sociálními službami

Inovace v sociálních službách vynesly Kraji Vysočina první místo v prestižní soutěži. Kraj uspěl s komplexním řešením otázky autismu v soutěži Cena inovace v sociálních službách, kterou už druhým rokem vyhlašovala Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky ve spolupráci s kraji a Ministerstvem práce a sociálních věcí.

V kategorii krajských úřadů soutěžilo pět projektů, ten vysočinský s názvem Zkvalitnění péče o osoby s poruchami autistického spektra v Kraji Vysočina porota

ohodnotila jako nejlepší. Projekt kraje zahrnoval několik aktivit, šlo o vzdělávání pečovatelů, vývoj speciálního softwaru Autitable a také o pořádání víkendových pobytů pro rodiny s dítětem s poruchou autistického spektra i jejich sourozenci. Na těchto pobytech se pečovatelé vzdělávají, předávají si zkušenosti a účastní se společných volnočasových aktivit.

V dalších kategoriích uspěl Domov pro seniory Havlíčkův Brod a prezentoval se také Domov důchodců Proseč u Pošné.

JANA KODYSOVÁ

DNY OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ NA VYSOČINĚ '24



5.–6. října

Napříč celým regionem budou otevřené ateliéry a dílny zastupující rozmanitá řemesla a své dveře vám rovněž otevřou malíři, grafici, fotografové, sochaři a další umělci a umělecké školy.



Kraj Vysočina

www.doavysocina.cz

Mezi ostatními vynikají. Získali ocenění Talent Vysočiny

Talentovaní žáci a studenti si ještě před prázdninami převzali ve Žďáře nad Sázavou ocenění Talent Vysočiny a Ceny hejtmána Vysočiny 2024 za svoji píli, nadání a dovednosti.

V letošním roce ředitelé škol a školských zařízení navrhli na tyto ceny 145 žáků. Odborná komise letos nominovala na cenu Talent Vysočiny a Cenu hejtmána Vysočiny 53 žáků. Cílem je podpořit vnitřní motivaci a také vyzdvihnout žáky a studenty, kteří na sobě pracují a inspirují tak ostatní. Ve žďárském kině na slavnostním večeru tak získalo šest žáků ocenění Talent Vysočiny, kdy kromě skleněné plastiky symbolizující toto ocenění obdrželi ještě jednorázový finanční dar ve výši 20 000 korun.

CENA HEJTMANA VYSOČINY 2024

Michala Illeková, Gymnázium Bystřice nad Pernštejnem
Jitka Musílková, Základní umělecká škola J. V. Stamice Havlíčkův Brod
Štěpán Plass, Gymnázium Jihlava
Daniel Wiesner, Gymnázium Jihlava

Čtyřem mimořádně nadaným žákům osobně předal hejtmán Vítězslav Schrek (ODS+STO) Cenu hejtmána Vysočiny a finanční dar v hodnotě 30 000 korun.

Šermířka, hudebník i průvodce v Polně

„Ocenění mi udělalo radost. Těší mě, že to, co dělám, má smysl a že to vidí i ostatní,“ svěřil se Daniel Wiesner, který studuje na Gymnáziu v Jihlavě, pracuje jako průvodce pro Městské muzeum v Polně a čtvrtým rokem přednáší

o dějinách veřejnosti, například o historii města Polná, o historii římské říše nebo o Evropě ve 20. století. Získává také přední příčky v olympiádách v českém jazyce, latině a dějepisu. Cenu hejtmána si odnesla také šermířka Michala Illeková z Gymnázia Bystřice nad Pernštejnem. Je několikanásobnou mistryní České republiky a reprezentantkou. V šermu fleretem zvítězila na Mistrovství ČR juniorů i seniorů. Oceněním Talent Vysočiny v uměleckém oboru se nově pyšní Matěj Pelikán ze Základní umělecké školy Ledeč nad Sázavou. Ve hře na kontrabas zvítězil v mezinárodní soutěži v Liberci. Hraje také na klarinet, krásně zpívá a úspěšně se věnuje i multimediální tvorbě, zejména počítačové grafice.

EVA FRUHWIRTOVÁ

TALENT VYSOČINY 2024

Matěj Pelikán, Základní umělecká škola Ledeč nad Sázavou
Johanka Juklová, Gymnázium Havlíčkův Brod
David Rykr, Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola Žďár nad Sázavou
Marek Nedoma, Biskupské gymnázium, Žďár nad Sázavou
Martin Vávra, Základní škola Otokara Březiny Jaroměřice nad Rokytnou
Jasmína Trněná, Základní škola Rošického, Jihlava

Kraj Vysočina nabídne umírajícím důstojný konec života



Hospic je uspořádán do půlkruhu. Z každého pokoje je výjezd na terasu, což umožní klienty vyvézt ven na čerstvý vzduch. FOTO: LIBOR BLÁŽEK

Na Vysočině vyrostl první kamenný hospic. Stojí v blízkosti Nemocnice Havlíčkův Brod a bude poskytovat odbornou paliativní a hospicovou péči. Provozovat ho bude spolek Mezi stromy. Kraj Vysočina za něj zaplatil 84 milionů korun. Stavbu podpořilo

34 milionů ministerstvo zdravotnictví. Hospic nabízí kapacitu dvaceti lůžek pro dospělé, provoz bude prozatím zajišťovat čtyřicítka zaměstnanců. Objekt s půlkruhovým půdorysem nabízí devatenáct pokojů, z nichž jeden je dvoulůžkový. Zajímavostí je, že dispoziční

zpracování umožňuje vyjít z lůžky až na zahradu. Domov byl slavnostně otevřen v půli srpna a fungovat začne na podzim. Kraj Vysočina děkuje městu Havlíčkův Brod za darování pozemků pro účely této stavby.

JANA KODYSOVÁ

Sto sedmdesát milionů korun do nových sportovišť

Do konce září mohou obce, ale i další právnické osoby, které jsou vlastníky sportovních zařízení na Vysočině žádat o finanční prostředky z dotačního programu Sportovní infrastruktura 2024 II, který vyhlásilo krajské zastupitelstvo. Projekty mohou být zaměřeny na výstavbu nového nebo na technické zhodnocení stávajícího sportoviště.

Může se jednat jak o sportoviště venkovní, například sportovní hřiště, ovály či kurty, tak i vnitřní, jako jsou sportovní haly nebo tělocvičny. Prostřednictvím tohoto dotačního titulu rozdělí kraj mezi žadatele 170 milionů korun. Dotace budou poskytovány ve výši 50 % celkových nákladů projektu. Výše dotace na jeden projekt se

FOND VYSOČINY: Jste obec nebo právnická osoba, která vlastní na Vysočině sportovní zařízení na sportovní areál? Chcete ho modernizovat? Až do konce září můžete Kraj Vysočina požádat o finanční podporu. Peníze kraj nabízí i na novostavby sportovišť. Podmínky pro získání desítek milionů korun jsou k dispozici na www.fondvysociny.cz.



může pohybovat v rozmezí pěti až dvaceti milionů korun. Letos se jedná už o druhý program vyhlášený krajským zastupitelstvem, který je zaměřen na podporu sportovní infrastruktury. Až půl miliardy korun nabízí Kraj Vysočina velkým městům. Ta mohou požádat o podporu rovnou na dva vlastní projekty, čas mají do konce října.

Jde historicky o největší podporu Kraje Vysočina směřující do budování a obnovy sportovní infrastruktury měst i dalších vlastníků. Výzvy k čerpání z obou programů jsou součástí Fondu Vysočiny. Více informací na webových stránkách.

EVA FRUHWIRTOVÁ

www.fondvysociny.cz

Na hradě Kámen je uložený vzkaz budoucím generacím



Obrazovou dokumentaci související s životem na hradě včetně týmu, který se o hrad stará, vložila do časové kapsle kastelánka hradu Kámen Zlata Vobinušková. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Několikakilovou nerezovou schránku se vzkazy a artefakty vztahujícími se k Vysočině a současné době uložili zástupci kraje s kastelánkou Zlatou Vobinuškovou začátkem srpna na hradě Kámen. Využili probíhající generální opravu hradu, který vlastní Kraj Vysočina. Podle historiků není

zatím jasné, respektive nic zatím nenasvědčuje tomu, že by v základech nebo jiných místech hradu Kámen byla v minulosti uložena historická kapsle s jakýmkoli odkazem bývalých vlastníků. Jedná se tak zřejmě o první časovou kapsli. A co v ní budoucí generace objeví? Například historické i současné

fotografie hradu i původních expozic, tričko s mapou kraje zobrazující důležité tepny Vysočiny, pamětní minci Kraje Vysočina vydanou ke dvacátému výročí jeho vzniku nebo také původní papírový lékařský recept, jako připomínku období před covidem a také zavedení e-receptů, které odstartoval právě Kraj Vysočina.

Návštěvníci se mohou těšit na nové expozice

Hrad Kámen prochází tříletou generální rekonstrukcí. Proto je pro návštěvníky uzavřen. Ti se mohou těšit na nové expozice. Kraj Vysočina za práce zaplatí 110 milionů korun, částečně práce uhradí evropské dotace. Už nyní v sousedství hradního objektu roste nové moderní návštěvnické centrum. To dosud u hradu chybělo. Tuto stavbu za 26 milionů korun financuje ze svého rozpočtu Kraj Vysočina. Centrum má být do budoucna multifunkčním prostorem pro pořádání veřejných akcí, ale i pro odpočinek a zábavu hostů hradu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Začíná 85. divadelní sezóna. Chystá se Dukla i Faust

Milovníci divadla se opět dočkají. V září se po pauze otevírají brány Horáckého divadla Jihlava, jediné profesionální scény v Kraji Vysočina. A návštěvníci se mají na co těšit, nejprve se mohou podívat do zákulisí scény při dni otevřených dveří. Ten se koná v sobotu 7. září 2024.

„O týden později je na programu zahájení 85. sezóny s podtitulem Adaptuj se. Celkem chystáme deset premiérových titulů. Pět činoherního souboru a pět souboru pro mladé HD „Jéé“, uvedla mluvčí divadla Ruth Denčevová. Oba soubory Horáckého divadla Jihlava,

jak ten dospělý, tak mládežnický, připravily na novou sezónu zajímavé tituly s dechberoucím obsahem. Těšit se na ně mohou diváci všech věkových kategorií.

Na velké scéně začíná divadlo v sobotu 14. září 2024 premiérou amerického dramatu na Vysočině s názvem Hrozny hněvu. V divadelním klubu o týden později lidé poprvé uvidí láskyplně nasraný stand-up nejen o mateřství s názvem Nasraná máma.

V říjnu se milovníci jihlavského hokeje mohou těšit na ledové mrazivou dokukomedii s názvem Dukla. V padesátých letech

minulého století byl z Olomouce do Jihlavy přesunut vojenský hokejový klub Dukla a začala éra velkého hokeje. Na malé scéně divadla se nově objeví také zábavný sitcom SAM aneb Výchova k rodinnému životu.

Do konce divadelní sezóny se návštěvníci dále mohou těšit například na komedii Nikdy jsem nebyla tak šťastná (jako když jsem tolik utrácela), na klasickou tragédii Faust a přijde také zábava s westernem Limonádový Joe.

JANA KODYSOVÁ

www.hdj.cz

Noc vědců odhalí překvapivé proměny

Noc vědců zavítá 27. září do Jihlavy, Humpolce, Telče a Třebíže. Jedna z největších tuzemských vědeckých akcí se letos inspirovala dílem Franze Kafky a za hlavní téma si zvolila Proměnu. Své prostory během Noci vědců v Jihlavě zpřístupní Vysoká škola polytechnická Jihlava, Gymnázium

Vstup na Noc vědců je zcela zdarma. Kompletní program Noci vědců v Jihlavě naleznete na www.nocvedcu.cz/jihlava



Děti i dospělí se proměňují ve vědce. FOTO: MARTINA TOMŠŮ

Jihlava, Muzeum Vysočiny Jihlava nebo Jihlavská astronomická společnost. Muzeum Vysočiny nabídne zajímavé aktivity také na svých pobočkách v Třebízi a Telči. V Humpolci chystá program Městské kulturní a informační středisko a Základní škola. Zájemci o vědu budou moci na Vysoké škole polytechnické v Jihlavě sledovat proměny, kterými prochází materiály během 3D tisku. „Uvidíte technologické proměny čtvrté průmyslové revoluce, které se odehrávají ve výukové továrně

CP Factory, nebo proměny simulací vybavení využívaného pro výuku zdravotnických studijních programů,“ přibližuje organizátorka Noci vědců na jihlavské vysoké škole Martina Tomšů.

Stačí si vybrat

Bohatý program čeká návštěvníky také na Gymnáziu Jihlava. Ve svých přednáškách a vědeckých show se jihlavské gymnázium zaměří například na fyzikální proměny spojené s chvěním a vlněním

nebo na proměny, které mají na svědomí žilaly. Noci vědců se zúčastní také Muzeum Vysočiny, v jehož prostorách v Jihlavě, Telči a Třebízi se budou moci zájemci o vědu dozvědět více například o proměnách fauny nebo geologických proměnách. Do Noci vědců v Jihlavě se letos po roční pauze zapojí i Jihlavská astronomická společnost, která na Bráně Matky Boží nabídne možnost pozorování Slunce.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Bezpečný batůžek dostane každý prvňáček

Prvňáčci na Vysočině dostanou bezpečné batůžky plné užitečných věcí. Ty pro ně připravil už tradičně Kraj Vysočina. Speciální dárek, který je nejen praktický, ale obsahuje také bezpečnostní a vzdělávací pomůcky, bude na děti čekat první školní den v lavicích. Obsah batůžku navrhol hejtmanství s ohledem na bezpečnost dětí v městském provozu i v přírodě. Prvňáčci v něm najdou reflexní vestu, která zajistí jejich dobrou viditelnost, a také lékárníčku, svačinový box, výukové hodiny, sadu voskovek a například brožuru „Péťa v autoškole“ od BESIPu, která dětem hravou formou přibližuje pravidla silničního

provozu. „Obsah batůžku není pouze o bezpečnosti, ale také o environmentální výchově. Kraj Vysočina spolupracuje s firmami, které se starají o to, aby byly obaly vyrobeny z recyklovatelných materiálů, a zároveň se stará o to, aby se děti vzdělávaly v oblasti ochrany životního prostředí,“ přibližila za realizační tým Ivana Šteklůva z odboru sekretariátu hejtmána. První školní den si bezpečnostní batůžek odnese domů přes pět a půl tisíce prvňáčků.

Poděkování za spoluúčasť na tomto projektu patří společností EKO-KOM, Elektrowin, Asekol a Ecobat.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Děti našly nový domov v Jihlavě. Seznamují se s městem



Nové bydlení na Fibichově ulici v Jihlavě. Klientům je k dispozici také výtah. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Pět dětí ve věku dvanáct až šestnáct let s mentálním postižením se v půli srpna přestěhovalo z ústavního objektu v Černovicích do komunitní domácnosti v Jihlavě na Fibichově ulici. V rámci projektu transformace Domova Černovice

v Jihlavě, na kterém se učili používat městskou hromadnou dopravu, seznamovali se s městem, větší koncentrací lidí a provozem na rušných křižovatkách.

Dětem je v komunitní domácnosti k dispozici odborný personál, který je vede k samostatnosti a zvládnutí každodenních aktivit. Od září v Jihlavě nastoupí do školy, tak se ještě během letních prázdnin budou seznamovat s trasami do školy a budou získávat nové návyky a dovednosti.

Pro dalších šest dětí, které se připravují na začlenění do běžné společnosti, připraví Kraj Vysočina transformované bydlení v Havlíčkově Brodě. Dále kraj pokračuje v přípravě výstavby domků pro klienty z ústavu v lokalitách Brtnice a Černovice. Zde bude bydlení pro dalších 24 osob.

JANA KODYSOVÁ

Končí kojenecké ústavy, nahrazují je specializovaná centra

V Jihlavě končí služby Dětského centra. Takzvané kojenecké ústavy, ve kterém sociální pracovníci pečovali o odložené děti do tří let s ohroženým tělesným a duševním vývojem, nahradí centrum komplexní péče o zdravotně postižené děti. Půjde o jediné zařízení tohoto typu na Vysočině.

Bývalé dětské centrum přechází do nového režimu. Nově poskytne centrum v Jiráskově ulici v Jihlavě dlouhodobou lůžkovou péči nezletilým pacientům se somatickým, život ohrožujícím nebo limitujícím onemocněním. Možný bude i přechodný pobyt pacienta tak, aby si pečovatelské, například

v domácím prostředí, mohli odpočinout. Půjde o takzvanou odlehčovací službu. Součástí bude i ambulantní péče v oborech fyzioterapie a klinické psychologie.

Druhé podobné zařízení typu kojeneckého ústavu kraj provozuje v Kamenici nad Lipou, i tam dojde ke změnám. Vznikne tu dětský domov pro patnáct dětí, který bude i nadále poskytovat sociální službu zaměřenou na podporu rodin. Přibývá totiž rodičů, kterým chybí základní návyky a zkušenosti z domácnosti. Někteří například neměli možnost zažít běžný rodinný život a je třeba je podpořit.

JANA KODYSOVÁ

VÝKUP AUTOVRAKŮ

VYVRAK

**ZA NEJLEPŠÍ CENY
ZA AUTOVRAK !!!**

- odvoz zdarma
- doklad o eko likvidaci



+420 731 04 04 05 | www.vyvrak.cz

R/240146/01

21.11. **JIHLAVA**, DKO Jihlava
27.11. **ŽDĀR NAD SĀZAVOU**,
Dům kultury

THE ORCHESTRA
LORDS OF THE SOUND
S PROGRAMEM
MUSIC IS COMING

GAME OF THRONES / HARRY POTTER / THE MANDALORIAN / VIKINGS
PIRATES OF THE CARIBBEAN / THE WITCHER / THE LORD OF THE RINGS
WONDER WOMAN / THE CHRONICLES OF NARNIA / AVATAR / DUNE
FANTASTIC BEASTS / MAD MAX / GUARDIANS OF THE GALAXY
MORTAL KOMBAT / STAR WARS / MATRIX / THE FIFTH ELEMENT

Ticket-Online.cz ticketportal
www.artpartner.cz

R/240160/74

MEZINÁRODNÍ PĚVECKÁ SOUTĚŽ
GABRIELY BEŇAČKOVÉ
pro operní pěvce
JIHLAVA 2024



NEJSLAVNĚJŠÍ OPERNÍ ÁRIE

KONCERT VÍTĚZŮ MEZINÁRODNÍ PĚVECKÉ SOUTĚŽE GABRIELY BEŇAČKOVÉ

Legendární sopranistka Gabriela Beňáková představí na tomto unikátním koncertě nejlepší zahraniční pěvce, kteří zvítězili mezi pěvci z více než 60 zemí světa.

14/10 Gotický sál radnice od 19:00
JIHLAVA

více informací a předprodej vstupenek na:

www.operamladych.com

TIC Jihlava: 565 597 589

Jihlava

AKCE POD ZÁŠTITOU HEJTMANA KRAJE VYSOČINA VÍTĚZSLAVA SCHREKA
A PRIMÁTORA STATUTÁRNÍHO MĚSTA JIHLAVY PETRA RYŠKY



R/240145/02



**ČISTÁ
ENERGIE
ZÍTRKA**

Nízké ceny energií, velké odměny pro vás

Při uzavření smlouvy s ČEZ
na elektřinu získáte poukázku
do Kauflandu ve výši **3 000 Kč**
a za plyn **2 000 Kč**.

www.cez.cz/poukaz



Sjednejte na této pobočce České pošty:
Jihlava, Masarykovo náměstí 4321/8



Česká pošta

R/240145/02

PRIOR

ŠKOLA JE TADY!

A v PRIORu najdete vše, co vaše dítě do školy potřebuje.



pátek
30. 8. 2024
pondělí
2. 9. 2024

Získejte kartu ještě dnes za nákup nad 500 Kč.

-20% pro držitele Slevové karty PRIOR

na VŠECHNO* www.prior.cz

* Sleva neplatí na zboží v akci a ve slevě.

VAŠE SPOKOJENOST JE NAŠÍ **PRIORITOU**



SKLENÁŘSTVÍ

COMON

Luka nad Jihlavou

Komplexní sklenářské služby.

- sprchové kouty
- skleněné dveře a stěny
- obkladová skla
- celoskleněné zábradlí
- přednostní řešení havárií

www.sklenarstvi.cz
+420 567 219 126
info@sklenarstvi.cz
Sklenarstvi.COMON
588 22 Luka nad Jihlavou, U Cihelny 736



RV200349/06

Chceme klidnou a bezpečnou Vysočinu

PŘIDEJ SE K NÁM

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
727 914 663, 725 661 020 • krpj.nabor@pcr.cz

PRÁCE 158x jinak
nabor.policie.cz

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 75 000,- Kč

[@policiecz](https://www.policie.cz)




RV200106/02



MASNA
KOSTELEC
1917
UZENINY A SPECIALITY

NOVÁ MASNA S BISTREM
PŘÍMO U MASOKOMBINÁTU
V KOSTELCI

AKČNÍ NABÍDKA



PROHLÉDNĚTE SI
CELOU NABÍDKU

PLATNOST CEN: 28.8. - 24.9.2024



SUPER CENA
~~139⁹⁰~~ **89⁹⁰** Kč/kg
VEPŘOVÁ PEČENĚ S KOSTÍ



SUPER CENA
~~229⁹⁰~~ **174⁹⁰** Kč/kg
HOVĚZÍ PLEC BEZ KOSTI, JALOVICE



MASO Z ČESKÝCH FAREM



SUPER CENA
~~15⁹⁰~~ **12⁹⁰** Kč/100g
DUŠENÁ ŠUNKA STANDARDNÍ HRANATÁ



SUPER CENA
~~14⁹⁰~~ **8⁹⁰** Kč/100g
TOČENÝ SALÁM

PO - PÁ 07.00 - 18.00
SOBOTA 07.00 - 12.00

MASNA KOSTELEC, Č.P. 57, 588 61 KOSTELEC | CHYBY V TISKU VYHRAZENY

ORIGINALY Z ŘEZNICKE KUCHYNE

Bistro Signature

POMALU PEČENÁ KÝTA V KŘUPAVÉ HOUSCE

49,90 Kč/ks



VYROBENO Z ČESKÉ VEPŘOVÉ KÝTY



RV200729/01

Podporujeme a vzděláváme neformální pečující na Vysočině

NEJSTE V TOM SAMI!

Otevřeli jsme **Svépomocné skupiny pro pečující**
Získáte podporu a povzbuzení od lidí v podobné situaci, výměnu zkušeností, praktických rad, nové přátele a porozumění.
4. 9. 2024 Jihlava / 10. 9. 2024 Třebíč / 19. 9. 2024 Pelhřimov / 24. 9. 2024 Havlíčkův Brod / 8. 10. 2024 Žďár nad Sázavou

Realizujeme **vzdělávací programy pro pečující**
Naučte se nové dovednosti a získáte cenné informace o péči o vaše blízké. Naše programy zahrnují: **Praktické workshopy / Přednášky odborníků**
Veškeré informace o 11 kurzech, včetně termínů, míst a způsobech přihlášení, najdete na webu vysocinapecuje.cz v sekci VZDĚLÁVACÍ KURZY A AKCE

Nově jsme otevřeli **Poradnu pro pečující**
Poskytujeme komplexní podporu a pomoc pro všechny, kdo se starají o své blízké. Najdete zde:
– Individuální poradenství
– Psychoterapeutické poradenství s možností osobních i online schůzek
– Ukázkový pokoj domácí péče s asistivními technologiemi
– Možnost využití virtuální reality jako aktivizačního nástroje
Všechny potřebné informace a aktuální termíny najdete na našich webových stránkách vysocinapecuje.cz

Pro více informací nás můžete také kontaktovat přímo:
Bc. Zdeňka Beránková Juchelková 704 980 846, Berankova.Z@kr-vysocina.cz
Bc. Michaela Tkáčová 704 984 762, vysocinapecuje@sockv.cz

Hlavní myšlenkou projektu „Komplexní podpora v oblasti sociálně zdravotního pomezí“ (registrační číslo: CZ.03.02.02/00/22_006/0001133) je rozvoj a podpora služeb na pomezí sociální a zdravotní péče v Kraji Vysočina, s důrazem na péči poskytovanou doma rodinou nebo blízkými.

Spolufinancováno Evropskou unií
Kraj Vysočina PEČUJE

Mladí sportovci z Vysočiny si z olympiády odvezli 18 medailí

Olympiáda dětí a mládeže, která se konala v závěru června v Jihočeském kraji, byla pro Vysočinu medailově úspěšná. Sportovci vybojovali celkem osmnáct medailí, nejvíce se dařilo plavcům. Největším překvapením byl oštěpař Sebastián Andrejev, který získal v kategorii starších žáků zlato za hod dlouhý 54 metrů a 18 centimetrů.

Zlatou olympijskou medaili si na Vysočinu přivezlo také dívčí volejbalové družstvo a štafeta žákyň v plaveckém polohovém závodě na 4 x 50 metrů. Individuální zlato získal plavec David Mazzarese v závodě na osm set metrů volným způsobem.

Stříbrná medaile visí na krku plavkyně Barboře Brabcové ze závodu na sto metrů prsa.



Slavnostní zahájení Olympiády dětí a mládeže v podání Kraje Vysočina. FOTO: ČOV/BARBORA REICHOVÁ

V dálkařském sektoru bodovala Nikola Horká a v závodě překážkářů na šedesát metrů byl úspěšný

Antonín Hošek. Dvě stříbrné také přidal v plaveckém bazénu David Mazzarese, a to za výkony na tratích 200 a 400 metrů volným způsobem. Stříbrná byla také plavkyně Jasmína Trněná na 50 metrů volným způsobem.

Bronz získali vysočínští sportovci hned osmkrát. Ve čtyřhře stolního tenisu Filip Hejkal a Jan Machovec, v atletice se dařilo v běhu na 800 metrů Veronice Formanové a oštěpaře Lucii Vlčanové. V plavání uspěla Sára Jarošová na dvoustovce v polohovém závodě a Jasmína Trněná na sto metrů volným způsobem. V karate uspěl Oliver Krmíček a v týmech se dařilo žákyň v plavání na 4 x 50 metrů volným způsobem. Stolní tenisté v kategorii U13f získali rovněž bronz.



Početnou výpravu dětí z Kraje Vysočina na slavnostní zahájení Olympiády dětí a mládeže přivedla vlajkoška Eva Hlaváčková Vítečková, skvělá česká basketbalistka. FOTO: ČOV/DAN KUBÁT

JANA KODYSOVÁ

Oslavy dvaceti let záchranářů. Přišly stovky lidí

Zdravotnická záchraná služba Kraje Vysočina (ZZS KV) oslavila začátkem prázdnin dvacáté narozeniny. Při té příležitosti zpřístupnila lidem devatenáct základen po celém kraji. Speciální příležitost vidět záchranáře v akci si nenechalo ujít několik stovek zájemců.

Ti se od zkušených zdravotníků dozvěděli zajímavé informace

ze zákulisí této náročné práce a prohlédli si zázemí záchranářů. Kdo chtěl, mohl nahlédnout také do sanitních vozů, vyzkoušet si první pomoc a seznámit se s prací na dispečinku.

„Přednemocniční neodkladnou péči na Vysočině zajišťuje třicet profesionálních výjezdových skupin ZZS, které jsou rozmístěné na jednadvaceti výjezdových

základnách,“ uvedl mluvčí ZZS Kraje Vysočina Petr Janáček.

V současné době roste na Vysočině několik nových základen, které nahradí dosavadní nevyhovující prostory. Jedna z nich například v Telči a brzy budou následovat základny v Bystřici nad Pernštejnem, ve Velkém Meziříčí nebo v Humpolci.

JANA KODYSOVÁ



Lidé si na dni otevřených dveří záchranářských základen mohli vyzkoušet první pomoc nebo si prohlédli vybavení sanitky. FOTO: ARCHIV ZZS KRAJE VYSOČINA



Máte doma talentované dítě? Přihlaste ho do Zlatého oříšku Kraje Vysočina

Zlatý oříšek je soutěž, která již řadu let vyhledává a oceňuje nejšikovnější děti v České republice. Soutěž je určena pro talentované a nadané děti ve věku 6 až 14 let, které vynikají v různých oblastech, jako jsou sport, umění, věda, technika nebo veřejně prospěšné aktivity. Zlatý oříšek není jen o uznání talentu, ale také o podpoře a motivaci dětí k dalšímu rozvoji jejich dovedností

SOUTĚŽ ZLATÝ OŘÍŠEK

Zlatý oříšek je soutěž, která od roku 1998 vyhledává a oceňuje aktivní, nadané a úspěšné děti. Televizní finále soutěže se slavnostním vyhlášením vítězů pravidelně vysílá Česká televize na Nový rok.

a schopností. Uzávěrka přihlášek je 5. září. Vyhlášení finalistů z Vysočiny, kteří postoupí do celostátního kola, se uskuteční 15. září

v Jihlavě. Přihlášky lze podávat prostřednictvím oficiálních stránek soutěže www.zlatyorišek.cz.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina

Hledáme do týmu Krajského úřadu Kraje Vysočina kolegyně a kolegy na tyto pozice a úseky:

úřednice/úředník na úseku koncepcí a strategií
(odbor zdravotnictví)
přihlášky do 12. 9. 2024, 12:00 hodin

odborná referentka/odborný referent informační a kybernetické bezpečnosti
(odbor analýz a podpory řízení)
přihlášky do 10. 9. 2024, 12:00 hodin

úřednice/úředník na úseku investic a správy realit
(odbor majetkový) přihlášky do 26. 9. 2024, 12:00 hodin

přihlášky do 31. 12. 2024, 12:00 hodin

Dále nabízíme volnou pozici člena sémantického týmu NIXZD.cz
přihlášky do 31. 12. 2024

Kompletní znění výběrových řízení najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

■ Kraj Vysočina, periodický tisk, pro Kraj Vysočina vydává Regionální vydavatelství, s.r.o., K Žižkovu 282/9, 190 00 Praha 9, IČ: 27846717 ■ Kraj Vysočina – měsíčník
■ Vydání 2024/09 vychází 26. srpna 2024 v Kraji Vysočina v nákladu 237 000 ks ■ Registrováno pod číslem MK ČR E 14751
■ Uzávěrka dalšího vydání 19. září 2024 ■ Nevyžádané příspěvky nevracíme ■ Neprodejné
■ Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce ■ Distribuce: Česká pošta, s.p.
■ Reklamace na dodávky novin na čísle 602 557 777 nebo na e-mailu mouka@regvyd.cz.
■ Redakční rada: Roman Fabeš, Vítězslav Schrek, Miloš Hruza, Karel Janoušek, Hana Hajnová, Vladimír Novotný, Marie Dudíková, Karel Dvořák, Zdeněk Kadlec, Ivana Štekllová, Jan Ondruš, Juraj Aláč.
■ Redakce: Juraj Aláč (šéfredaktor), Jana Kodysová, Eva Fruhwirtová – redakce.vysocina@regvyd.cz.
■ Inzerce: Vít Vrbický, 603 786 170, vrbycky@regvyd.cz ■ www.novinykrajevysocina.cz